

Отчет
о проведенных консультациях
на тему «Помесячный контроль за состоянием
мясного стада и планирование необходимых работ
и мероприятий»
по направлению «Мясное и молочное
скотоводство»

Даты проведения:
с «19» октября по «19» октября 2023 года

Место проведения консультации:
(КХ «Ыкыбай» область Абай, район Аксуат, Сулутал)

Эксперт:  Сейтмуратов А.Е.
(подпись)

1. Проблема, требующая консультирования

Что входит в ежемесячный контроль за состоянием мясного стада и планирование необходимых работ и мероприятий?

2. Рекомендации эксперта

ЯНВАРЬ. Здоровье: Наблюдение за состоянием здоровья животных; Обработка скота по плану ветеринарных мероприятий; Подготовка к отелу коров и нетелей.

Кормление: Обеспечение коров и нетелей достаточным уровнем энергии, протеина и минеральными веществами в связи с приближением отелов; Контроль за водопоем животных: минимум 19-20 л воды на корову в день, температурой + 16 - 18°C; Обеспечение суточного прироста живой массы молодняка на уровне 500-700 г (телки), 1000 - 1200 г (племенные бычки) в сутки, контроль - путем периодического взвешивания; Обеспечение потребности животных в витаминах и минералах добавках; Отправка образцов кормов на анализ для определения качества и их питательной ценности.

Менеджмент: Подведение итогов работы по мясному скотоводству за прошедший год; Составление планов работы в мясном скотоводстве на предстоящий год; Проверка дат случек, записей и ожидаемых сроков отелов коров и нетелей; Приготовление необходимых инструментов, приспособлений, планирование необходимых трудовых затрат при отелах, покупка ушных бирок;

Повышение знаний по ведению мясного скотоводств: публикации (книги, статьи в журналах), участие в конференциях по мясному скотоводству, ознакомление с исследованиями, встречи со специалистами, фермерами, консультантами и т.д.

ФЕВРАЛЬ. Здоровье: Подготовка к проведению отелов; Ветеринарно-профилактические мероприятия в связи с предстоящими отелами, подготовка помещений и скотных дворов для проведения отелов, их дезинфекция; Наблюдение за стельными коровами и нетелями; Обработка скота по плану ветеринарных мероприятий.

Кормление: Обеспечение потребностей коров и особенно нетелей в стадии последней трети стельности в питательных веществах (в обменной энергии, протеине, кальции, фосфоре и других элементах питания). Включение в рационы глубокостельных животных концентрированных кормов; Контроль за обеспечением минерально-витаминными добавками.

Менеджмент: Оборудование денников и станков для отела коров и нетелей, логова; Подготовка скотных дворов к отелу и содержание растелившихся животных; Подготовка инструментов для обрезки копыт, таврения, обновления индивидуальных номеров.

МАРТ. Здоровье: Приобретение вакцин и лекарств, необходимых для перевода животных на пастбищное содержание; Обработка скота по плану ветеринарных мероприятий.

Кормление: Балансирование рационов по питательности для глубокостельных и отелившихся коров, особенно для первотелок (по обменной энергии, протеину, кальцию, фосфору, каротину); Контроль за водопоем.

Менеджмент: Отделение глубокостельных коров и нетелей от общего стада; Начало массовых отелов, оказание помощи при отелах первотелок и коров; Нумерация и запись телят в специальные журналы; Подготовка к предстоящему случному сезону; Подготовка сельскохозяйственной техники для заготовки сена, сенажа и силоса.

АПРЕЛЬ. Здоровье: Приготовление к вакцинации коров и телок против заболеваний; Нумерация, обезроживание телят при необходимости; Обработка скота по плану ветеринарных мероприятий, обращая особое внимание на глаза животных, подрезку копыт, рогов;

Кормление: Планирование пастбищного содержания и нагула скота; Приобретение солевых брикетов и других минеральных добавок; Балансирование рационов для по питательности для глубокотелостных и лакирующих коров, особенно для первотелок (по обмену энергии, протеину, кальцию, фосфору, каротину); Контроль за водопоем.

Менеджмент: Разработка плана содержания животных на пастбищах; Подготовка к реализации молодняка, оставшегося с прошлого года; Ремонт пастбищных ограждений; при необходимости уничтожение ядовитых и несъедобных трав на пастбищах; Подготовка пастбищ и водоемов для скота.

МАЙ. Здоровье: Наблюдение за состоянием коров и молодняка на пастбище, особенно в первые дни пастбищного периода; Обработка пастбищ с целью уничтожения популяций несъедобных и ядовитых трав; Обработка животных по плану ветеринарных мероприятий.

Кормление: Перевод животных на пастбищное содержание; Уточнение систем использования пастбищ и нагула скота; Обеспечение животных минерально-солевыми лизунцами (размещать их необходимо на сухих участках у водопоя или тырловки скота); Контроль за водопоем животных.

Менеджмент: Вывод животных на пастбища; Проработка плана осеменения коров и телок; Оборудование пункта для искусственного осеменения, если оно проводится на ферме; Ремонт сенохранилища, сенажных и силосных траншей; Постановка выбракованных и выранжированных коров на нагул; Устройство загонов для подкормки подсосных телят с навесами и кормушками.

ИЮНЬ. Здоровье: Система наблюдения за глазами животных, особенно с целью выявления и своевременного лечения конъюнктивита у телят; Обработка животных, согласно плана ветеринарных мероприятий.

Кормление: Оценка состояния пастбищ и их продуктивности, контроль за нагулом скота; Стимулирующее кормление коров и ремонтных телок за 2-3 недели до случки; Организация усиленного кормления быков перед случкой; Контроль за водопоем животных.

Менеджмент: Поддержание в порядке пастбищных ограждений; Наблюдение за половой активностью быков и охотой у коров и телок; Если

применяется искусственное осеменение, следует проконтролировать подготовку к своевременному выявлению прихода в охоту маточного поголовья; Заготовка сена, сенажа.

ИЮЛЬ. Здоровье: Наблюдение за состоянием глаз у животных; Обработка животных, согласно плана ветеринарных мероприятий.

Кормление: Контроль за состоянием и использованием пастбища; Наблюдение за режимом пастбы и отдыхом животных; Подкорм быков, коров и случных телок концентратами с целью лучшей их оплодотворяемости; Контроль за водопоем у животных.

Менеджмент: Проведение случки коров и телок — основное внимание; При необходимости - стимулирование охоты у коров и телок с использованием простагландинов.

АВГУСТ. Здоровье: Обработка животных, согласно плана ветеринарных мероприятий; Кастрация бычков, предназначенных для откорма на мясо.

Кормление: Наблюдение за пастбищным содержанием скота; При необходимости - организация прикормки быков и коров с телятами; Контроль за водопоем животных.

Менеджмент: Отделение быков от стада; Подготовка и ремонт помещений, выгульных кормовых площадок, устройство курганов и водопоя для скота; Заготовка сенажа, силоса; Подготовка к бонитировке скота.

СЕНТЯБРЬ. Здоровье: Контроль за состоянием здоровья животных, особенно коров и телят; Обработка животных по плану ветеринарных мероприятий.

Кормление: Составление плана осенне-зимнего кормления животных; Использование отавы лугов, нагул животных на растительных остатках полеводства; Подкормка скота минеральными добавками; Контроль за водопоем животных.

Менеджмент: Подготовка к массовому отъему телят; Составление плана реализации и послеотъемного выращивания телят; Ремонт помещений, кормушек, поилок, зимних площадок, ремонт и очистка, устройство курганов; Проведение бонитировки скота.

ОКТЯБРЬ. Здоровье: Контроль за состоянием здоровья животных; Обработка животных по плану ветеринарных мероприятий.

Кормление: Разработка плана использования кормов и рационов кормления различных групп скота на предстоящий стойловый период; Составление баланса кормов по гуртам и фермам; Подготовка к переводу скота на осенне-зимнее содержание; Постановка на откорм молодняка; Контроль за водопоем животных; Приобретение кормовых белков, солевых-минеральных добавок на предстоящий стойловый период.

Менеджмент: Отъем телят от матерей, их взвешивание, оценка; Формирование животноводческих бригад к предстоящему зимнему сезону; Решение вопросов, связанных с реализацией молодняка; Составление плана откорма выбракованного скота и бычков; Постановка на откорм

выбракованных коров; Обработка данных по бонитировке перед постановкой скота на стойловое содержание; Корректировка групп (гуртов).

НОЯБРЬ. Здоровье: Ректальное обследование коров и нетелей на стельность; Обработка животных, согласно плана ветеринарных мероприятий.

Кормлении: Корректировка зимних рационов; Обеспечение животных кормовыми добавками; Откорм молодняка и выбракованных животных; Организация водопоя скота в стойловый период.

Менеджмент: Разбивка отбитого молодняка по полу; Распределение телок по живой массе и назначению; Первичный отбор ремонтных телок; Реализация выбракованных животных, достигших плановой упитанности; Контроль за качеством кормов.

ДЕКАБРЬ. Здоровье: Обработка животных, согласно плана ветеринарных мероприятий.

Кормление: Контроль за кормлением животных, обеспечение их необходимым уровнем энергии, протеина и макроэлементов; Контроль за водопоем животных.

Менеджмент: Контроль за ходом стойлового содержания скота; Проведение инвентаризации скота; Подготовка к подведению итогов работ за истекающий год; Разработка решений по финансовым доходам и потерям; Составление плана по кредитам и их источникам.

3. Ожидаемый эффект

Сотрудники хозяйства будут иметь знания по проведению ежемесячного контроля ветеринарных и зоотехнических мероприятий в течение года.

4 Фото

Консультацию онлайн проводил Сейтмуратов А.Е., в хозяйство выезжал Жексембаев Ж.Ч.

